



首个国产带状疱疹疫苗在株开始接种

适用人群扩龄至40岁及以上

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/刘兰) 6月20日,在天元区嵩山街道社区卫生服务中心,49岁市民谭光明接种了国内首个适用于40岁及以上人群的带状疱疹减毒活疫苗。这意味着,备受瞩目的国产带状疱疹疫苗在株洲开始接种。

“亲友有许多人得过带状疱疹,他们说得了这个病会痛不欲生。”谭光明说,得知国产带状疱疹疫苗上市,他赶紧来接种。

“目前,带状疱疹发病呈年轻化趋势,此次引入国产带状疱疹减毒活疫苗,可以让40岁及以上中老年人减少带状疱疹患病风险。”市疾控中心免疫规划科科长蔡学凡介绍,此疫苗只需要接种1针,不论是否明确得过水痘或带状疱疹,均可接种。

带状疱疹,俗称“蛇缠腰”“缠腰龙”,带状疱疹病毒会潜伏在人体中枢神经的背根神经节处。随着年龄增大或者因劳累、创伤等内外部因素影响,导致免疫力降低,该病毒在体内会再次被激活、复制和繁殖,沿神经纤维迁移至体表皮肤,表现为带状疱疹。这是中老年人常见的感染性疾病之一。

本次接种的带状疱疹减毒活疫苗是由长春百克生物科技股份公司研发生产,该疫苗的上市不仅打破了带状疱疹疫苗依赖进口的现状,更将适用人群扩大至40岁以上,成为国内首个适用于40岁及以上人群的带状疱疹减毒活疫苗。

湖南省公共资源交易网站显示,该疫苗已经在湖南省医药集中采购平台挂网供全省疾控机构采购,该疫苗在湖南接种价格为1398.5元。

两名抗战老兵“归队”



老兵刘毛仔。 邓彬/供图



老兵徐国仁。 邓彬/供图

本报讯(株洲晚报全媒体记者/温琳 通讯员/邓彬) 近日,我市又有两名抗战老兵逝世。6月16日,攸县抗战老兵刘毛仔离世,享年98岁;6月18日,家住芦淞区的徐国仁“归队”,享年104岁。

刘毛仔,曾用名刘谋佐,1942年上半年被抓壮丁后,在衡阳入伍,去了贵州麻江陆军通讯兵学院培训。一年后,他调入湖北第六战区长官司令部无线电台,驻地湖北恩施三斗坪,当时的司令长官是孙连仲。1945年,调入武汉汉口警备司令部通信连,抗日战争胜利一年后,主动离队返乡。

徐国仁1920年出生于河南温县,18岁报名参加江苏盐务税警总队。到了江苏后,进行了一个多月的军事训练,编入国民革命军江苏省苏北挺进军二团二营五连。徐国仁先后任上等兵、上士文书、准尉司书、少尉书记、中尉书记。1945至1946年,在中央训练团17军官总队学习,后在江苏一临时教养院任少尉,到了1947年,在后勤部第三休养总队(湖南)任少尉。1949年全国解放后,徐国仁先后在衡阳、醴陵、株洲等地工作,后进入二一三冶金建设二公司工作直至退休,安享晚年。

徐国仁曾在1941年4月在江苏省盐城东台县痛击日军。当时徐国仁部队驻地盐城东台县,适时东台县的日军要到泰县换岗,会经过他部队所在防区,头天晚上部队就获得情报,当即决定打个伏击战。伏击地点在日本人必经的一条河,日本人要乘船经过,徐国仁所在的排是尖刀排,埋伏在最靠近岸边的一个小山岗里。他上午就开始埋伏,一直等到下午日军才出现。等到日军过到河一半,徐国仁所部率先开火,双方越打越激烈,最后还拼起了刺刀。徐国仁右肩被日军砍了一刀,撤回后方阵地才发现自己受了伤,右手半边袖子都湿了,手臂上都是血。那场战斗很激烈,徐国仁不少战友都牺牲了,包括湖南籍的班长。

“这完全就是忽悠人,我不能接受。”日前,张女士已向市场监管部门投诉,此事还在进一步调查当中。

技巧等基础理论课程的语音,就是发布几条抖音播放量高的优秀案例。“讲课内容网上一搜一大把,具体怎么操作根本没提。”张女士认为,这样的课程毫无“营养”可言,当即提出退款。

该导师回复张女士说,自己其公司为“天奥(深圳)传媒有限公司”,可直接与法务部协商退款。而法务部工作人员以“入学须知”相关条例,只能酌情退还张女士288元。

“这完全就是忽悠人,我不能接受。”日前,张女士已向市场监管部门投诉,此事还在进一步调查当中。

北京隆安(株洲)律师事务所律师易露建议,监管部门与短视频平台应主动介入,可适当引入诚信准入机制,避免类似公司换个“马甲”继续从事类似行为。

“国家三有”保护动物红翅凤头鹛现身马家河

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) “我们第一次在株洲发现这种鸟。”6月18日,摄影爱好者兰山和朋友在天元区马家河街道境内拍摄野生鸟类时,发现了红翅凤头鹛的身影。

市林业局野保科工作人员通过照片仔细辨识、查询相关资料后,确认所拍摄的鸟类为红翅凤头鹛,是夏候鸟。该鸟的体长可超过30厘米,但体型并不大,尾巴非常长,几乎占到体长的一半。红翅凤头鹛已被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》。红翅凤头鹛此前在株洲被发现过,但较为罕见。摄影爱好者此次拍摄到它,说明株洲生态环境和空气质量持续向好,越来越适宜野生动物繁衍生息。



红翅凤头鹛。 兰山摄

参加短视频培训不满意 退费要扣9成学费

市场监管部门:已介入

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章) “承诺的不能兑现,要求退款还东扣西扣,气死我了。”近日,市民张女士投诉称,她被“淡席教育科技”骗了钱。原来,她刷抖音,花了2998元报名参加了短视频培训课程,培训数天后,发现培训课程“水分”太多,之前承诺的一对一实操、快速变现、不满意退款都没有兑现。

培训课程太忽悠,消费者要求退款无果

“只要认真学习课程,1天至少赚110元,每个月有保底收益5500元,1个月轻松涨粉10万。”张女士称,她刷抖音在“海口龙华桐斋百货店”的直播间,花了2998元报名参加“淡席教育科技”的短视频培训课程。一名自称抖音官方导师的“方真老师”,承诺亲自一对一、手把手教学和指导。“免费试学1周,1个月内没有效果,全额退款。”

接下来发生的事,让张女士大呼“被坑了”:方真老师每天除了定时发送10余条介绍抖音直播流程、涨粉

技巧等基础理论课程的语音,就是发布几条抖音播放量高的优秀案例。“讲课内容网上一搜一大把,具体怎么操作根本没提。”张女士认为,这样的课程毫无“营养”可言,当即提出退款。

该导师回复张女士说,自己其公司为“天奥(深圳)传媒有限公司”,可直接与法务部协商退款。而法务部工作人员以“入学须知”相关条例,只能酌情退还张女士288元。

“这完全就是忽悠人,我不能接受。”日前,张女士已向市场监管部门投诉,此事还在进一步调查当中。

镜,且都会打着官方名义去招生,能够获得流量支持,以此获得学员的信任,再不断进行洗脑,学员很容易落入圈套。

北京隆安(株洲)律师事务所律师易露建议,监管部门与短视频平台应主动介入,可适当引入诚信准入机制,避免类似公司换个“马甲”继续从事类似行为。

影讯 美达影城(6月21日)

变形金刚:超能勇士崛起 10:20 11:50 13:00 14:20 15:25 16:45 17:50 19:10 21:35	天空之城 10:40 13:00 15:20
人生路不熟 11:00 12:40 14:35 16:30 17:45	别叫我“赌神” 19:30 21:40
闪电侠 10:00 11:20 12:45 14:00 15:25 16:40 20:15	
疯狂元素城 11:30 13:30 15:30 17:30	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)
我爱你! 18:25 19:40 20:35 21:50 22:45	订票热线:28106878
消失的她 18:05 19:20 20:20 21:35 22:35	

开奖 (开奖日期:2023年6月20日)

福彩	体彩
双色球 23070期	排列3 23161期
03 05 25 31 32 33	5 3 6
04	排列5 23161期
	5 3 6 7 1
福彩 3D 2023161期	7星彩 23070期
3 1 4	8 7 9 2 6 2 9

“花式”迎端午 传递人情味

端午将至,连日来,我市各街道、社区组织了丰富多彩的端午节主题活动,让人们体验端午习俗,感受这座城市生活人情味。

与“中国好人”一起“粽”下爱心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇) 6月17日、18日,“中国好人”田颖率志愿者团队,将亲手制作的粽子送给荷塘区茨菇塘街道孤寡独居老人。“中国好人”的唐先华也受邀参与此次慰问活动。

田颖是中盐株化集团公司内退职工,是株洲无偿献血巾帼英雄和志愿服务先行者,2017年获评“中国好人”称号。唐先华是株洲闻名遐迩的“疯狂义工”,2013年获评“中国好人”称号。

6月17日下午,来自小茨微樟志愿服务中心的20余名志愿者齐聚茨菇塘街道幸福里,洗粽叶、泡糯米、剥咸鸭蛋、封口捆线……大伙儿分工协作,亲手制作了百余个浓香扑鼻的咸蛋肉粽。有不少志愿者带孩子参与活动,孩子们撸起袖子参与制作,兴致盎然地体验传统美食制作过程,陪

同家长将亲手包的香粽挨家挨户赠送给老人。

茨菇塘街道办事处、“中国好人”唐先华也为此活动准备了食用油、鸡蛋等慰问物资,委托田颖团队代为转交给老人。

“德纯,你们留下来吃晚饭啊。”今年78岁的曾兰玉收到香粽等慰问品十分开心。曾兰玉的爱人在2020年离世,子女不在身边,一个人生活倍感孤单,易德纯是对口帮扶曾兰玉的志愿者,每周都会上门看望老人,不时帮她代购物品,双方建立了深厚感情。

香粽传情,温暖常在。此次活动中,共有50余名孤寡独居老人收到了志愿者亲手制作的香粽。一袋袋饱含浓情粽子寄托了社会对于孤寡独居老人的关怀,成为老人们传统节日里最珍贵的慰藉。



小茨微樟志愿者们制作香粽。 株洲晚报融媒体中心记者/廖智勇 摄

与“湘菜名厨”一起“粽”享美味

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平) 包粽子、学炒菜、秀厨艺……6月19日傍晚,天元区泰山路街道湘紫社区蓝盾景园二期小区,业委会联合株洲市中意物业管理有限公司开展迎端午节活动。

活动中,湘菜名厨现场展示厨艺,并分享辣椒炒肉等经典湘菜的做法。业主们聚在一起包粽子,还以厨艺比拼的形式,以厨艺友,以食为乐,“粽”享美味,共同营造了和谐温馨的小区氛围。活动持续到了晚上9点多钟,现场欢声笑语不断,其乐融融。

业委会主任褚衍浩介绍,该小区现有住户460余户,于2010年起开始入住。新物业公司今年3月1日入驻以来,多次联合业委会在小区开展“红色物业”、便民服务、送温暖等活动,丰富了居民的业余文化生活,增进了居民与居民之间、居民与物业人员之间的交流沟通。

“这种活动要多多开展,可以增强居民之间的凝聚力。”6月1日,该小区开展了欢庆六一儿童节的活动;上周开展了送艾草、送粽叶的活动。居民们纷纷表示,这是他们入住该小区以来,遇到的“最热闹的6月”。



小区业主现场学厨艺。 株洲晚报融媒体中心记者/刘平 摄

出行信息 端午假期株洲西站增开临客12趟

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/包卫华) 端午假期来临,外出旅行的车票都买好了吗?如果你“手慢”没能抢到车票,不要着急,武广株洲西站将在端午假期期间,增开12趟临客。

6月20日,记者从武广株洲西站了解到,今年端午假期铁路运输期限为6月21日至25日,为

5天,实行高峰图运行。广铁集团将通过组织部分列车重联运行、开行周末线、恢复开行图定列车、加开图定高峰线等措施提升运能。其中,端午假期株洲西站将日均开行列车110趟次,为应对节前出行及节后返程客流激增,将再增开临客列车12趟次

(含3趟“红眼”列车),以充分保障市民出行需求。

据预测,端午假期客流将以中短途旅游客流为主,探亲流为辅;假日前期客流流向以广州、深圳、长沙等大城市为中心向周边省份及城镇辐射,后期以返程客流为主;客流前期集中出行上升较快,后期分散返程较为平缓。

小长假运输期间,株洲西站预计发送旅客5万人次,预计日均发送1万人次,高峰期为6月24日,预计发送旅客1.2万人次。

株洲西站提醒,小长假期间,株洲西站还将根据客流变化适时加开热门方向列车,具体详情请市民随时关注铁路12306官方网站或App,了解最新资讯。

